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etriro 10a TENT) Estado de Minas Gerais 

A Ordem por principio 

SAAE e sobre as melhoras que foram discutidas. Cobrou o Secretário de Infraestrutura 

uma maior atenção com os parquinhos. O vereador Eder Paulo, em aparte, solicitou 

atenção por parte da administração com o bairro Alto da Glória 2, em que o mato está 

grande, facilitando a proliferação dos animais peçonhentos, como as cobras. A 

vereadora Silvana pediu atenção as medidas da população para com a dengue. 

Discorreu sobre a demanda dos exames médicos e consultas que estão sendo atendidas, 

e sobre os requerimentos de aumento da licença familiar e horário especial para 

servidores municipais que tenham filhos, dependentes ou cônjuge portadores de 

deficiência. Em relação a UTC, informou que foi na rádio, expôs um TAC para melhorar 

as condições de trabalho dos funcionários. Sem mais oradores inscritos, o Presidente 

iniciou seu pronunciamento. Pontuou a falta de água no bairro Jardim Planalto, em que 

a bomba que destina água para lá teve que ser trocada por uma maior, destacando a 

necessidade de uma nova Adutora. Discorreu sobre o problema do abandono dos 

parquinhos, informou que o Prefeito se encontra ciente da situação e Yárantiu o inicio 

das reformas e que todos os bairros serão limpos e roçados. Na seguência, o Presidente 

declarou encerrado o Grande Expediente e facultou a palavra à cidadã Samantha Faria 

Campos, única inscrita na Tribuna Popular. Com a palavra, a cidadã Samantha iniciou 

pedindo a inclusão do ensino médio e cotas para os PCDS no projeto da Câmara Mirim, 

e o aumento do prazo de seis meses para um ano. Abordou a dificuldade com à falta de 

monitoras para o transporte dos alunos, em que estão perdendo aulas. Cobrou um 

repasse maior para o APAE, e uma atenção maior da administração no tratamento das 

crianças e jovens portadores de deficiência. Sem mais cidadãos inscritos, o Presidente 

declarou encerrada a Tribuna Popular e passou para a apreciação da Ordem do Dia, 

com a apreciação em único turno do Requerimento n.º 03/2024, de autoria do vereador 

Cresio Costa, solicitando que o Executivo Municipal providencie caixas de água de grande 

porte para os prédios públicos, com foco especial nas escolas e nos Postos de Saúde da 

Família (PSF's). Colocado em sua única votação, o Requerimento de n.º 03/2024 

foi aprovado por unanimidade. A seguir, o Presidente Cresio encaminhou os 

projetos de lei e resolução que entraram em leitura para a Comissão de Legislação, 

Justiça e Redação, a fim de que faça a análise das matérias. Nada mais havendo a ser 

tratado, o Presidente declarou encerrada a sessão e convocou os nobres edis para a 

142.2 (centésima quadragésima segunda) Sessão Ordinári 

(dezenove) de fevereiro de 2024, segunda-feira, às 19h. Eu, já : 

1.0 Secretário, Rigardo Israel d els, mandei lavrar esta ata que: será assinada após 

LTO an, 4 

Ata da 142.2 (centésima quadragésima) Sessão Ordinária, na 4.3 (quarta) 

Sessão Legislativa da 19.2 (décima nona) Legislatura da Camara Municipal de 



São Jodo Batista do Gl6ria-MG. A sessão teve inicio as 19h (dezenove horas) 
do dia 19 (dezenove) de fevereiro de 2024, sob a presidéncia do vereador 
Cresio Costa. O Presidente da Casa solicitou a este Secretário a chamada nominal dos 
vereadores, tendo comparecido os seguintes edis: Cresio Costa, Danilo José Soares 
Marques, Eder Paulo Lemos, João Paulo Ferreira, Joel Alves Pereira, Luiz 
Antônio Garcia, Ricardo Israel dos Reis e Silvana Rosa Livramento. Ausente o 
vereador Fábio Ferreira Garcia, cuja falta foi justificada mediante apresentação de 
atestado. Verificado o número legal de presenças, sob a proteção de Deus e em nome 
do povo gloriense, o Presidente declarou aberta a sessão. Na sequência a ata da sessão 
anterior foi deliberada e aprovada por unanimidade. Prosseguindo, o Presidente 
solicitou a este Secretário a leitura do expediente do dia, que constou o seguinte. 
Expediente: Discussão e votação da ata da 141.2 (centésima quadragésima primeira) 
Sessão Ordinária, realizada em 15/02/2024. Expedientes oriundos do Chefe do 
Poder Executivo: Nada consta. Expedientes oriundos diversos: 1 — Ofício n.º 
022/2024, originário da Secretaria Municipal de Fazenda, encaminhando resposta em 
atenção ao Ofício n.º 05/2024, de autoria da vereadora Silvana Rosa Livramento. 2 — 
Documento protocolado nesta Câmara Municipal sob o n.º 19/2024, originário do SAAE 
- Serviço Autônomo, de Agua e Esgoto de São Jodo Batista do Glória, encaminhando 
resposta em atenção ao Ofício n.º 14/2024, de autoria do vereador Danilo José Soares 
Marques. Expedientes apresentados pelos vereadores: Nada consta. Não houve 
orador inscrito para falar no Pequeno Expediente. Dando continuidade, o Presidente 
declarou aberto o Grande Expediente e usaram a palavra os seguintes. vereadores. 
Este Secretário, Ricardo Israel dos Reis, primeiro orador inscrito, tratou a respeito 
dos requerimentos feitos desde o início do seu mandato. Dentre eles, a reforma do 
campo e as mudanças na estrutura do “Campus Society”. Ademais, ele solicitou a criação 
de um ofício direcionado à secretária da educação perguntando acerca dos uniformes 
escolares. Ele informou que os uniformes ainda não foram distribuídos e explicou a 
necessidade da distribuição de tênis. O Presidente explicou que o atraso das entregas 
dos uniformes é culpa das empresas. Este Secretário pediu detalhamento da situação 
por escrito. Em seguida, questionou o conforto das professoras e alunos municipais, 
dizendo “se você for numa repartição pública tudo quanto é sala tem ar-condicionado. 
Por que não colocar nas escolas?”. Após, ele mencionou a construção da academia no 
campo e rebateu o argumento de que “vai gastar muito” dizendo que “(o dinheiro) deve 
ser gasto com o povo”. Depois ele mencionou a promessa de campanha da “horta 
comunitária” dizendo que seria “uma boa” e que está sendo “arrastada”. Ele disse que 
seria de grande valia para a população, principalmente os mais carentes..Por fim, falou 
do requerimento da vereadora Silvana sobre a licença maternidade;-que aumenta a 
licença de 4 para 6 meses, dizendo que essa medida já foi aprovada em outras cidades. 
Ele também citou sua proposta de aumentar a licença paternidade de 5 para 20 dias. O 
Presidente reforçou ao vereador Ricardo que ele irá encaminhar seus requerimentos 
para o prefeito. O vereador Eder Paulo, segundo orador inscrito, comegou pedindo 
por mais um ônibus para as crianças na faixa de 5 anos. Ele argumentou que muitas 
familias não possuem condição de pagar por um ônibus particular para suas crianças. 
Em adição, ele disse que é preciso entrar em contato com o Executivo para roçar o meio 
da estrada na região do Escuta. Ele argumentou que a grama que está crescendo



060 
U " " ” 

ww CAMARA MUNICIPAL DE SÃO JOÃO BATISTA DO GLORIA 

i gi aaa Estado de Minas Gerais 

A Ordem por princípio 

naquele lugar “arranca até frente de carro”. Por fim, ele disse que é preciso roçar o 

campo do povo do “Dipiru” pois está atrapalhando as atividades esportivas do povo. Em 

seguida, ele disse que irá fazer um requerimento para que os auxiliares (citando de 

exemplo o cidadão “Mirtin do velório”) ganhem um salário-mínimo, dizendo que todos 

os cargos que não chegam em um salário deveriam ganhar um salário-mínimo. 

Continuando, ele disse retomou o assunto da estrada da Capetinga dizendo que o “ainda 

o colonião está alto” e “a máquina precisa desdobrar aquele colonião (...) que está 

fechando a estrada”. Ele relatou que a patrola estava na praia vermelha, mas que 

“precisa da reta pra limpar as duas represas” e que no Zé do Lico e no “Jefe do Brás” 

têm represas assoreadas que precisam da máquina, já que a água está entrando na casa 

de um cidadão. Em seguida, o vereador relatou sobre um cano na rua de sua casa, para 

o qual ele chamou o serviço do SAAE, “muito prestativo” nas palavras do vereador. Ele 

mencionou que havia uma cava na rua, onde o cano estava localizado. Ele parabenizou 

os servidores do SAAE por tamparem o buraco da rua. Por fim, informou a população 

que o ônibus da escola está passando mais cedo. O vereador Danilo, terceiro orador 

inscrito, começou questionando a falta de repasse para a APAE (em Passos) no ano 

passado. Ele argumentou que lutou para o aumento do repasse e que as famílias de 

pessoas especiais não têm condições de pagar por uma clínica particular. Argumentou 

ainda que as crianças seriam mandadas para São Sebastião do Paraíso e questionou o 

porquê de não investir também na APAE. Ele questionou a ausência, no Portal da 

Transparência, da subvenção ao Clube do Cavalo. Por fim, ele disse que após “muita 

pressão” foi feito o repasse, no dia 5 deste mês. Encerrou este assunto defendendo a 

ampliação do repasse para a APAE. Em seguida, cedeu sua parte ao vereador Joel, 

que alegou que “não houve repasse” para o Clube do Cavalo. O vereador Danilo 

retomou a fala. Ele falou que irá cobrar para que o repasse de 2024 para a APAE "seja 

feito da forma mais rápida possível e que espera apoio da bancada em aumentar o valor 

do repasse. Adicionalmente, o vereador disse que após a pandemia dois médicos 

começaram a atender no município por turno, e questionou a volta do atendimento por 

apenas um médico por turno. Concluindo, o vereador criticou a falta transparência e 

comunicação da administração com a população. Ele concedeu a sua parte a este 

Secretário, o qual rebateu dizendo que, ao contrário ao que o vereador Danilo disse, 

havia dois médicos atendendo no município, pois viu os dois médicos pessoalmente. Ele 

explicou que, no seu entendimento, um médico atende na estrutura interna e outro 

atende as emergências do lado de fora. O vereador Danilo retomou a fala. Ele falou 

que esteve no hospital no fim de semana e que “ouviu muitos relatos” e no seu 

entendimento não há dois médicos atendendo. Ele, em conclusão ao assunto dos 

médicos, disse que o atendimento simultâneo no hospital foi apenas no carnaval. Este 

Secretário negou. Na sequência, o vereador Danilo mostrou um vídeo de uma área 

da Usina de Triagem e Compostagem (UTC) na prefeitura com pneus acumulados de 

água para criticar a formação de focos de dengue. Ele salientou que as telhas do local 

voaram com o tempo e não há nada tampando o foco de dengue. Pediu ações e encerrou 

sua fala. A vereadora Silvana, quarta oradora inscrita, iniciou anunciando o Fórum do



Lixo, dia 21. Ela disse que a UTC irá receber atenção do Executivo devido a cobrança do 
Ministério Público. Ela convidou os funcionários da UTC a participarem do fórum e 
detalhou sua programação. Em seguida, ela detalhou as atividades propostas pelo 
Ministério Público, tais como: contratação de assessória técnica, fornecimento de 
material, entre outros. Ela prosseguiu falando sobre os planos para a melhoria da UTC. 
Ao final, ela passou a palavra a este Secretário, o qual acusou o vídeo do vereador 
Danilo de não mostrar adequadamente o local onde ficam os pneus, dizendo que há um 
local adequado para armazenar os pneus e uma cobertura. Ele atribuiu o excesso de 
Pneus a empresa responsável pela sua coleta. A vereadora Silvana retomou a fala 
concordando com o posicionamento deste Secretário. Ela propôs questionar a 
Administração acerca da falta do repasse para a APAE e explicou que o repasse de vinte 
e cinco mil não incluem o tratamento ABA. Em relação aos dois médicos por turno, ela 
rebateu dizendo que os dois foram contratados no ápice da pandemia, em abril de 2021. 
Também acrescentou que a ausência de dois médicos se deve a questões da logística 
de pagamento, pois os médicos que não são concursados estão fora da folha. Ainda 
explicou que o atendimento por dois médicos só se dava durante o dia. Solicitou que a 
situação fosse documentada. Criticou a falta de comunicação do Executivo e a falta de 
apresentação de soluções pela Camara. Em sequência, concedeu a fala ao vereador 
Danilo, que afirmou ter mencionado a falta de telha protegendo os pneus da UTC. Este 
Secretário negou as afirmações do vereador. Os vereadores entraram uma discussão 
acalorada. O vereador Luiz, quinto orador inscrito, começou parabenizando este 
Secretário e a secretária de saúde. Ele afirmou que o pedido do repasse para a APAE 
feito pelo vereador Danilo foi feito como ofício, e não requerimento, o que ele negou. O 
Presidente pediu pôr ordem na casa. O vereador Luiz solicitou que a fala do vereador 
Danilo (não capturada em áudio) fosse registrada em ata. Ele alegou falta de decoro e 
criticou o vereador. Encerrou dando ênfase na importância do trabalho de fiscalizar do 
cargo de vereador. Sem mais oradores inscritos, o Presidente iniciou seu 
pronunciamento. Pontuou a questão dos pneus na UTC. Disse que embora faltem telhas, 
o problema pode ser solucionado empilhando os pneus. Ademais discursou sobre a horta 
comunitária, dizendo que há vários lotes que poderiam servir ao projeto. Por fim, 
apontou para a questão dos pontos de ônibus, trazida pelo vereador Eder Paulo, 
dizendo que seria de suma importância que houvesse um ônibus da prefeitura para 
buscar as crianças de bairros mais distantes. Em seguida, o Presidente encerrou o 
grande expediente e declarou aberta a Ordem do Dia, a qual encerrou-se logo em 
seguida, uma vez que não havia matéria para apreciação. Nada mais havendo a ser 
tratado, o Presidente declarou encerrada a sessão e convocou os nobres edis para a 
143.2 (centésima quadragésima terceira) Sessão Ordinária a ger realizad 0 26 
(vinte e seis) de fevereiro de 2024, segunda-feira, as 19h. Eu, NJ Nos 
1.º Secretário, Ri lo Israel NAS landei lavrar esta ata que será assinada após 
a sua aprovação! | ICS) ro) ws NY Presidente io Costa. do faria Ae ry C2 Een 
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